



PROCEDURA APERTA AI SENSI DELL'ART. 71 DEL D. LGS. N. 36/2023 PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI TECNICI DI INGEGNERIA E ARCHITETTURA RELATIVI ALLA PROGETTAZIONE DI FATTIBILITÀ TECNICA ED ECONOMICA, ESECUTIVA, DIREZIONE LAVORI E COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE, RELAZIONE GEOLOGICA E RELAZIONE ARCHEOLOGICA DELL'INTERVENTO "DI REALIZZAZIONE DI UN NUOVO PALAZZETTO DELLO SPORT NELL'AMBITO DELL'AVVISO SPORT E PERIFERIE 2025".

RA 180/26/PA

CUP E95B25000160005

CIG BC79EFB51F

3° INVIO

QUESITO N° 23

Buongiorno,

partecipo alla procedura di gara in qualità di RTP e ho già predisposto la Domanda di partecipazione e la Dichiarazione relativa alla forma di partecipazione per ciascuno dei componenti del RTP.

Uno dei membri del RTP è un Consorzio Stabile, che partecipa indicando le proprie consorziate esecutrici.

Si chiede cortesemente di chiarire se, in tale configurazione, ciascuna consorziata esecutrice del Consorzio Stabile debba compilare e sottoscrivere autonomamente una propria Domanda di partecipazione e una propria Dichiarazione relativa alla forma di partecipazione, oppure se sia necessario allegare una dichiarazione a parte dove si attesta il possesso dei requisiti previsti dagli artt. 34, 35 e 36 parte V Allegato II.12 D. Lgs. n. 36/2023 e s.m.i.

Ringraziando anticipatamente per il chiarimento, resto in attesa di un vostro cortese riscontro.
Cordiali saluti

RISPOSTA

In riferimento al quesito posto si informa che ciascuna consorziata esecutrice del Consorzio dovrà compilare la propria domanda di partecipazione, così come indicato al par. 14.1 del Disciplinare di gara, e il proprio DGUE presente nell'apposita sezione della piattaforma "DGUE Request Esecutrici".

Per quanto concerne il documento "Dichiarazione relativa alla forma di partecipazione", così come riportato al par. 12.1 del Disciplinare di gara, "Il concorrente che intenda partecipare in forma associata (per esempio raggruppamento temporaneo di imprese/Consorzi, sia costituiti che costituendi) in sede di presentazione dell'offerta indica la forma di partecipazione e indica gli operatori economici riuniti o consorziati", pertanto non è necessaria la compilazione da parte di ciascuna consorziata.

Si ricorda inoltre che è obbligatoria la registrazione alla Piattaforma di tutti gli Operatori Economici che partecipano in qualsiasi forma alla procedura di gara, ivi comprese le mandanti, le consorziate esecutrici e, ove previsto dalla lex specialis di gara, le imprese ausiliarie e che i requisiti previsti dagli artt. 34, 35 e 36 parte V Allegato II.12 D. Lgs. n. 36/2023 e s.m.i. dovranno essere posseduti dai consorziati o partecipanti ai GEIE.

Sport e Salute S.p.A.

Piazza Lauro de Bosis, 15
00135 Roma
www.sportesalute.eu

C.F. P.IVA e Iscr. Reg. Imprese di Roma 07207761003
Capitale Sociale € 1.000.000
Società per azioni con socio unico

QUESITO N° 24

Salve,

nella compilazione del DGUE inserendo il subappalto nel menù a tendina non è indicata la voce ARCHELOGO, pertanto quale voce deve essere selezionata?

Inoltre in caso di RTP costituendo sul portale come devono essere caricati i DGUE dei mandanti?

RISPOSTA

In riferimento al quesito posto, di seguito si risponde per punti:

- 1) Ai fini della compilazione, è possibile selezionare una delle voci disponibili e, successivamente, segnalare la relativa rettifica all'interno di uno qualsiasi dei campi di testo disponibili;
- 2) I DGUE dovranno essere redatti da ciascun componente dell'RTP compilando l'apposita sezione in piattaforma "DGUE Request Mandanti".

QUESITO N° 25

Con la presente si chiede cortesemente una proroga del termine di scadenza per la presentazione delle offerte. La richiesta è motivata dalla concomitanza di diverse circostanze che hanno inciso sui tempi necessari per la predisposizione della documentazione di gara, tra cui le problematiche che hanno già determinato la ripubblicazione del bando di gara e dei relativi allegati, unitamente alla coincidenza con il periodo di ferie estive, che ha comportato, nel mese di agosto, una fisiologica riduzione della disponibilità del personale e degli operatori dell'indotto tecnico e professionale interessato. La proroga richiesta consentirebbe, inoltre, di favorire la più ampia partecipazione degli operatori economici, in coerenza con il principio del favor participationis e con l'interesse pubblico a garantire il più ampio confronto concorrenziale possibile. Tale principio, volto a favorire la massima partecipazione alle procedure di affidamento e la più ampia tutela della concorrenza, costituisce un criterio di riferimento nell'ambito della disciplina dei contratti pubblici di cui al D.lgs. 36/2023. La concessione di un ulteriore termine consentirebbe, altresì, di poter predisporre una proposta tecnico-progettuale adeguatamente approfondita e coerente con le caratteristiche del sito, le condizioni specifiche dell'intervento e le esigenze di pubblico interesse, assicurando conseguentemente una maggiore qualità dell'offerta. Confidando nella Vostra disponibilità e nella positiva valutazione della presente richiesta, si porgono cordiali saluti.

RISPOSTA

In riferimento al quesito posto, si rappresenta che, al fine di garantire il rispetto del cronoprogramma previsto, non è possibile concedere un'ulteriore proroga del termine di scadenza della procedura, tenuto conto che lo stesso è già stato oggetto di precedente proroga.

QUESITO N° 26

Buongiorno,

segnalo che non riesco a effettuare il pagamento dovuto all'Autorità di vigilanza. Inserendo il codice CIG BC79EFB51F, il sistema restituisce il seguente errore:

“GAE07 – Il codice inserito è valido ma non è attualmente disponibile per il pagamento. È opportuno contattare la stazione appaltante.”

Vi chiedo cortesemente di effettuare le necessarie verifiche e di rendere disponibile il codice per il pagamento.

Resto in attesa di un vostro cortese riscontro.

Cordiali saluti

RISPOSTA

In caso di problematiche relative al pagamento del contributo ANAC, è necessario contattare l'Help Desk ANAC ed aprire un ticket, allegando lo screenshot dell'avviso visualizzato.

Considerata la scadenza fissata per l'11 settembre p.v., si consiglia inoltre di riprovare ad effettuare il pagamento tramite il portale ANAC.

**Il Direttore Procurement
Ing. Giuseppe Di Gregorio**

